

学习雷锋好榜样

1963年3月5日,毛泽东同志向全国人民发出了“向雷锋同志学习”的号召,在全国掀起了向雷锋学习的热潮。一首曾经唱响大江南北感动中国、激励中国的歌曲——《学习雷锋好榜样》,伴随几代人成长。“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强;学习雷锋好榜样,艰苦朴素永不忘,愿做革命的螺丝钉,集体主义思想放光芒……”50多年来,人们唱着这首歌曲,将雷锋精神传承下来,雷锋精神影响和感染着一代又一代的人。

半个世纪过去了,雷锋这个名字一直铭刻在人们心上,成为精神文明建设的道德标杆。上世纪60年代,人们学雷锋是“把方便留给别人,把困难留给自己”;70年代,学雷锋是“立志做雷锋式的好少年”;80年代,学雷锋是“做一颗永不生锈的螺丝钉”;到了90年代,学雷锋活动处处开花。雷锋带来的暖流,汇成一条波澜壮阔的大河;经久不衰的学雷锋活动,融入社会生活的大潮,雷锋精神一直在我们中间,始终未曾远离……

在第54个“学习雷锋纪念日”到来之际,我们与您共同回眸那些美好时刻,让雷锋精神在我们这个时代发扬光大。

文·摄影/刘善文



1964年,湖南长沙望城县(现望城区)运输公司的职工在学习雷锋的活动中,上街为群众义务修理单车。



1970年,北京卫戍区的何朝海作为校外辅导员,给北京德茂小学的学生讲解雷锋的故事。



1974年3月,杭州市的少先队员来到杭州火车站学雷锋。



上世纪80年代初,西安市二府街小学开展学雷锋活动。图为“少年交警分队”队员在西华门十字搀扶老奶奶过马路。



上世纪90年代初,抚顺部分市民组织学雷锋活动,上街为群众义务缝补衣服。



1995年,沈阳市皇姑区岐山路第一小学的小学生在路边设置了学雷锋服务岗,为市民的自行车免费打气。



1995年初春,沈阳市铁西区保工街交通岗前的小学生在学雷锋活动中担任交通宣传员。



向雷锋同志学习